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Milé zakyné, mili zici,

pfijimaci zkousky na stfedni $koly jsou vyznamnym meznikem na vasi cesté za vzde-
lanim. K jejich aspé$nému zvlddnuti je dulezitd dakladnd pfiprava, s niz vim muze
pomoci publikace, kterou pravé drzite v rukou. Tato kniha je uréena zdktim 9. ro¢-
nikd a dal$im uchaze¢tim o studium v maturitnich oborech.

V vodu publikace najdete stru¢ny popis koncepce knihy, informace o podobé didak-
tickych testtl zaddvanych v rdmci jednotnych ptijimacich zkousek v minulych letech
a uzite¢né informace, jak si poc¢inat v priabe¢hu pripravy.

Druhou ¢dst publikace tvofi sbirka testovych uloh, kterd vim umozni zopakovat si
potiebné ucivo. Pomoci rdimecka v tvodu kazdého okruhu si pfipomenete, co bude
v dané ¢isti knihy opakovino.

Treti ¢dst knihy obsahuje tfi cviéné didaktické testy. Tvofi je komplexni sady dloh
z rznych oblasti. Jsou vytvofeny tak, aby se podobaly didaktickym testim zaddva-
nym v ramci jednotnych ptijimacich zkousek, a vy si tak ,nanecisto” muzete vyzkou-
Set, co vas u nich ceka.

Spravné odpovédi k dlohdm ze sbirky testovych dloh i ke cvicnym didaktickym tes-
tam naleznete v zdvéru publikace.

Piejeme vim nejen Gspésné zvliddnuti jednotnych pfijimacich zkousek, ale i mnoho
tspéchu pii dal$im studiu!



Dfive nez se pustite do feseni tloh, vénujte pozornost tvodnim informacim, z nichz
se dozvite vice o koncepci knihy, kterou jsme pro vés pfipravili, a o podobé didaktic-
kych testd, jez jsou souldsti jednotnych pfijimacich zkousek. UZite¢né mohou byt
i n¢keeré rady a doporudeni pro samotnou pfipravu.

Koncepce knihy

Kniha je ¢lenéna do nékolika ¢asti, pricemz kazdd z nich m4 jiny Gcel. Sbirka tes-
tovych tloh vdm umozni zopakovat si potiebné uéivo a dovednosti z matematiky
podle jednotlivych oblasti u¢iva, které jsou vymezeny Rimcovym vzdéldvacim pro-
gramem pro zdkladni vzdéldvini. Celkové je sbirka rozdélena do Sesti hlavnich ¢dsti
a ty pak na nékolik dil¢ich okruhd. V tvodu kazdého okruhu naleznete stru¢nou
informaci o tom, co bude opakovéno. Samotné tlohy sbirky pak maji formu odpo-
vidajici péti typtim tloh, které se dosud objevily v rdmci didaktickych testd jednot-
nych pfijimacich zkousek.

Poté co si zopakujete ucivo jednotlivych dil¢ich okruht, je vhodné ptistoupit
k feSeni cvi¢nych didaktickych testit. Testy v této publikaci byly sestaveny podle
vzoru dostupnych didaktickych testti pouzitych u jednotnych pfijimacich zkousek.
Pfi samotném fesenf si ovéfte, zda by vdm na jejich vyfesent stacil stanoveny casovy
limit, a podle toho promyslejte i mozné strategie feseni, které byste mohli pouzit pti
feseni ostrych testi.

V zdvéru knihy pak naleznete kli¢ spravnych odpovédi ke véem tlohdm v knize,
tzn. k Glohdm ze sbirky testovych dloh i ke cvicnym didaktickym testm.

Didakticky test a testove ulohy

Pii sestavovani tloh tvoficich sbirku i samotnych cvi¢nych test jsme vychdzeli z ukdz-
kovych a ostrych testt, které byly Centrem pro zjistovani vysledka vzdéldvani (CZVV)
dosud zad4ny. V dosavadnich testech se objevilo pét typti tloh — tfi typy uzavienych tloh,
v nichz zdk voli sprévné feseni z nabizenych moznosti, tizce oteviend tloha, kde musi zdk
svou odpoveéd zapsat v podobé ¢isla, matematického zdpisu ¢i narysovat geometrickou
konstrukci, a $iroce oteviend tloha, kde je kromé uvedeni vysledku pozadovdno zapsat
i cely postup feseni. Nékteré z tloh v testu jsou samostatné, jiné jsou zdvislé na vychozim
textu.

B Uzce oteviend tiloha — tento typ tlohy neobsahuje nabizené moznosti odpovédi

a zék musi odpovéd vytvofit a zapsat v pozadované podobé.



Siroce oteviend tiloha — tento typ tlohy neobsahuje nabizené moznosti odpo-
védi a zdk musi odpovéd vytvofit a zapsat v pozadované podobé véetné celého
postupu feseni. Na tuto skute¢nost je Zédk upozornén pfimo v zaddni alohy.
Uloha s vybérem odpovédi — obsahuje nabidku 5 moznych odpovédi A-E,
z nichz pravé jedna je spravnd.

Uloha s volbou ANO/NE — jednd se o svazek 3 dloh, pficemz u kazdé z nich zdk
voli bud odpovéd ANO, nebo odpovéd NE. U vsech tif tloh se muze opakovat
stejnd odpovéd.

Prifazovaci uloha — obsahuje dvé nabidky; prvni nabidka je oznacena ¢isly
a druh4 pismeny. V druhé nabidce je vzdy vice polozek. Ukolem #dka je k jed-
notlivym ¢iselnym polozkdm pfifadit spravnou odpovéd ze spoleéné nabidky
oznacené pismeny. V dosavadnich testech vidy platilo, ze kazdd moznost ozna-
¢end pismenem byla pouzita jen jednou, a tfi moznosti tak zistaly nevyuzity.

Doporuceni pro pripravu

p pro prip

Pfed samotnym fe$enim tloh z této knihy se seznamte s jednotlivymi typy tloh,
zplsobem jejich feSeni a zapisovanim odpovédi.

U kazdého tematického celku si zjistéte, co bude v dané ¢&isti opakovino,
a zkuste vyfesit piislusné dlohy ze sbirky.

Pokud uzndte za vhodné, dopliite si v zdvéru kazdého celku nebo celé publikace
dtlezité poznatky, na keeré byste neméli zapomenout.

Na podcdtku piipravy nepracujte s ¢asovym limitem stanovenym na vyfeSeni
didaktického testu. Casovy limit v této fizi ptipravy spie zneklidfiuje. Radéji
o jednotlivych tlohdch vice premyslejte a hledejte zpusoby feseni, které vim
mohou ndsledné usetfit Cas.

Jesté v klidu domova si u testd zvefejnénych na webovych strankdch CZVV pe¢-
livé prostudujte titulni list testového sesitu, kde jsou uvedeny vsechny dilezité
informace vcetné zdpisu odpovédi a moznosti jejich pripadné opravy.

V predveder samotnych ptijimacich zkousek se jiz nic nového neuéte, pouze si
projdéte svoje pozndmky, pfipadné se zaméfte na typy tloh, které vim opako-
vaneé ¢inily potize.
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Opakujeme: pocitini s prirozenymi, celyjmi, desetinnymi cisly, se zlomky
a s ¢isly redlnymi; mocniny a odmocniny; iipravy ciselnych vyrazil; znaky
delitelnosti; rozklad cisla na soucin proocisel; nejvétsi spolecny delitel

a nejmensi spolecny ndsobek

1. Urcete, jaké ¢islo musime odecist od ¢isla—7,32, abychom dostali ¢islo —2.

1
2. Kteryzlomek ma stejnou hodnotu jako zlomek EP

6 2 5 12 10
A) 1 B) 3 @) ) D) ry E) )

3. Vypocitejte:5—3- [2 - (—2)] +1

4. Urcete, jaky zbytek po déleni dostaneme, vydélime-li nejvétsi sudé trojciferné
¢islo nejmensim lichym dvojcifernym ¢islem.

5. Urcete, jaky je rozdil soucinu a souctu ¢isel 106 a—17.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Kfemilek s Vochomiirkou si pofidili nové hodiny s jednou rucickou. Hodiny
jsou na ciferniku oznaceny ¢isly 1 az 12. Kazdou hodinu poskoéi rucicka tak,

ze ukazuje na dalsi ¢islo.

6. Urcete, na jaké ¢islo na ciferniku bude hodinovi rucicka ukazovat za 2019 hodin,

vime-li, Ze na zac¢atku ukazovala na &islo 7.

I. CISLO A CISELNE VYRAZY — Cislo a &islice



I. CISLO A CISELNE VYRAZY — Cislo a &fslice

VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

Berenika dostala sd¢ek Zelatinovych bonbont, ve kterém bylo 12 Zlutych,
8 cervenych a 10 zelenych medvidkt. Zuzka dostala také bali¢ek bonbonu,
ale méla v nich 15 cervenych, 8 Zlutych a 7 zelenych bonbonu. Berenika se
Zuzkou vyménila zluté bonbony za cervené tak, ze mély obé divky stejny
pocet zlutych bonboni.

7. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO),
¢inepravdivé (NE). Svou odpovéd zakiizkujte.

ANO-NE

7.1 Pocet Cervenych bonbont Zuzky zistal délitelny tfemi. O O

7.2 Berenika ma nyni od kazdé barvy stejny pocet bonbonu. O O
7.3 Zuzka md dohromady vice Zlutych a Cervenych bonbonua

nez Berenika zelenych a zlutych. O O

VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Madme 4 karty. Na kazdé z nich je napsdna jedna z cifer 1, 2, 3 nebo 4. Honza
a Krystof si karty rozdélili tak, ze kazdy z nich mél dvé. Nyni z cifer na svych
kartdch vytvofili dvojcifernd ¢isla.

8. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO),
¢i nepravdivé (NE). Svou odpovéd zakiizkujte.

8.1 Soudin vytvofenych ¢isel je ur¢ité sudy.
8.2 Rozdil vytvofenych ¢isel mohl byt jednociferné piirozené &islo.
8.3 Obé ¢isla mohla byt prvocisla.

DDD%
OO00%

11
9. Urcete, jaké ¢islo lezi na Ciselné ose piesné uprostied mezi c1sly5 ag.

10



VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Honza hraje volejbal. Jeho tym byl devdty od konce, pifesto skoncil v prvni
tietiné tabulky.

Urcete, na kolikatém misté mohl Honziv tym nejhiie skondit.

Urcete, ktera dvé ¢isla maji na ¢iselné ose od ¢isla—3,8 vzdilenost 4,7.

2017 2016 2018 2017
2018’ 2019° 2019’ 2016

Seiadte ¢isla od nejmensiho po nejvétsi.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO),
¢i nepravdivé (NE). Svou odpovéd zakiizkujte.

ANO-NE
13.1 Ciferny soucet soucinu ¢isel 359 a 28 je 18. o O
13.2 Soucin ¢isel 54 a 384 je stejny jako soucin Cisel 81 a 256. 0o O

13.3 Soucin dvou sudych ¢isel délitelnych péti je vidy délitelny stem. 1 [

Prifadte ke kazdé z nasledujicich otazek spravnou odpovéd (A-F).

1
14.1 Na kolikitou musime umocnit &islo 0,5, abychom dostali §'>

14.2 Na kolikdtou musime umocnit ¢islo 0,1, abychom dostali pfevracenou

hodnotu ¢&isla 10000?
14.3 Kolikitd odmocnina z &isla 0,025 6 je rovna Cislu 0,162
A1l B)2 c)3 D)4 E)5

F) ani jedna z nabizenych moznosti neni spravnd

Zjednoduste a vysledek vyjadiete zlomkem v zikladnim tvaru:
6.3
24 18

10

8

Urcete, jaké ¢islo musime vynasobit ¢islem /3,24, abychom dostali ¢islo 1.
Vysledek vyjadiete zlomkem v zakladnim tvaru.

Vypocitejte: 50-0,2° - (1,92 - 1,32)

v . Y, o ve s s s o~ X2 3 1. ,
Urcete nejmensi prirozené ¢islo m takové, ze ¢islo 24° - 2 bude délitelné
¢islem 810.

11
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I. CISLO A CISELNE VYRAZY — Cislo a &fslice

19.

20.

21.

22,

Urcete, kolik existuje realnych ¢isel takovych, Ze vynasobenim tohoto ¢isla tiemi
toto ¢islo zdvojnasobime.

Urcete nejvétsi piirozené ¢islo, které déli zaroven ¢isla 720, 300 i 640.

Urcete, kolik existuje ¢tyicifernych pfirozenych ¢isel takovych, Ze jsou délitelna

¢tyimi i deviti a na pozici jednotek maji ¢islo ¢tyfikrat vétsi nez na pozici tisici.
Urcete vSechna pfirozena ¢isla, ktera mizeme doplnit misto ¢isla x tak,

aby platily uvedené nerovnosti mezi zlomky a aby vSechny tii zZlomky byly
v zdkladnim tvaru.

19 x-2_1

—>
5 5 3

VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Snéhurka chtéla mezi svych 7 trpaslika rozdélit rovnym dilem dvojciferny
pocet dukdt. Kdyz se vSak o to pokusila, 3 dukdty ji zbyly. Trpaslici vsak

vratili penize zpét a fekli Snéhurce, Ze se musi rozdélit vSichni rovnym dilem,

23.

24,

12

tedy véetné Snéhurky. Nynf se jiz dukdty rovnym dilem rozdélit podatilo.

Urcete, kolik dukatii dostal Smudla a Stydlin dohromady, jestlize Snéhurka

na zacitku rozdélovala nejvétsi mozny pocet dukatii.

Vypocitejte:

24.1 3—B+(—§ﬂ-(—2)

242 -2.0,2-1 |1
3 2



25.

26.

27.

28.

29.

Prifadte kazdému z nasledujicich zadani zlomek v zakladnim tvaru (A-F),
ktery je mu roven.

25.1 Rozdil ¢isla opa¢ného k ¢islu g a Cisla —2.

25.2 Polovina ze souctu Cisel 8 al.

25.3 Podil ¢isel [2 - %] a (1 - %j

A) —% B)% C)% D)% E)% F) jiny zlomek

Urcete rozdil souc¢tu prvniho sta péticifernych ¢isel a sou¢tu prvniho sta

¢tyicifernych cisel.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO),
¢i nepravdivé (NE). Svou odpovéd zakiizkujte.
ANO-NE

27.1 Dvojnésobek poctu viech dvojcifernych piirozenych &isel

s cifernym souctem 8 je mensi nez pocet véech trojcifernych cisel

s cifernym soucinem 8. 0o O
27.2 Pocet viech dvojcifernych ¢isel majicich pravé tfi rizné prirozené

délitele je vétsi nez pocet vSech jednocifernych pfirozenych ¢isel

majicich pravé ¢tyfi rizné pfirozené délitele. 0o O
27.3 Nejvétsi dvojciferné ¢islo délitelné tfinacti je vétsi nez nejvétsi

dvojciferné prvoéislo. 0o O
. e s s 2 , . . ,
Urcete, jak vzdilena jsou na Ciselné ose ¢isla—— a -3, vime-li, Ze vzdalenost
Cisla 2,4 a ¢isla opaéného k ¢islu — je na této Ciselné ose 9,3 cm.

7
Urcete, kolikrit je vétsi ¢islo 3 nez ¢islo —0,012 5.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 30

30.

V deskové hie ma Viki bankovky pouze v hodnoté 50, Bira bankovky pouze
v hodnoté 70 a Janca jen bankovky v hodnoté 130.

Urcete nejmensi ¢astku, kterou mohou pomoci svych bankovek zaplatit véechna
déveata.

13
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I. CISLO A CISELNE VYRAZY — Cislo a &fslice

VYCHOZI TEXT K ULOZE 31

Anicka a Martin $li na brigddu do ¢okolddovny. Méli za tkol balit ¢okolddové
bonbony do ddrkovych si¢ka. Anicka z nich tvofila baleni po 20, Martin je
ddval do si¢ku po 35. Kdyz jim dovezli zdsilku bonbont v krabici, zjistila
Anicka, Ze kdyz je rozdéli do si¢kt ona sama, dva bonbony ji zbydou. Totéz
by se stalo Martinovi.

31. Urcete, kolik nejméné bonbonii bylo v krabici, kterou jim piinesli.

32. Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (ANO),
¢i nepravdivé (NE). Svou odpovéd zakiizkujte.
ANO-NE

32.1 Cisla 2016,20016,200016 i 2000016 jsou viechna délitelna

dvanicti. O O
32.2 Nekteré z &isel 2018,20018, 200018 a 2000018 je délitelné osmi. [1 [
32.3 Existuje deseticiferné pfirozené ¢islo slozené z deseti riiznych cifer,

které nebude délitelné deviti. O O
33. Vjakém intervalu lezi hodnota nasledujiciho vyrazu?
-2 5
36

6 (-10
5( 3 j
9 1 13 3.9 9.9 .
A) [_Z;_Ej B) (_E,EJ C)[E,Z] D)(Z,Ej E) vjiném intervalu

34. Vypocitejte:
341 40,2’ —(0,5-0,4°)
342 -3-(1,2°-0,8)
343 (1,47 -1,8"):0,2

35. Vjakém intervalu lezi ¢islo /0, 35?
A) (0,04; 0,06) B) (0,5; 0,6) C)(O,6; 0,7) D)(5,1;6) E) vjiném intervalu
36. Zjednoduste:

2018 2017
3 -3
2016

3

14 I. CISLO A CISELNE VYRAZY — Cislo a &islice



37.

Pismena %, o, 2, a ve vyrazu L nahradte riiznymi ¢islicemi 6, 7, 8, 9 tak, aby
byla hodnota vyrazu: °f
37.1 co nejvétsi,

37.2 co nejmensi,

37.3 co nejmensi, ale kladna.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 38

38.

39.

Soucin dvou pfirozenych ¢isel je 432.

Prifadte ke kazdé z nasledujicich otazek spravnou hodnotu (A-F).
38.1 Jaky je nejmensi mozny kladny rozdil téchto dvou &isel?

38.2 Jaky je nejmensi mozny kladny celociselny podil téchto dvou ¢isel?
38.3 Jaky je nejmensi mozny soucet téchto dvou Cisel?

A3 B)6 (GRS D)9 E) 12 F) jind hodnota

Urcete nejvétsi prirozené ¢islo slozené z riznych cifer, které spliuje, Ze kdykoliv
vybereme jeho dvé cifry, bude podil vétsi a mensi z nich celodiselny.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 40

40.

41.

Risa secetl nékolik po sobé jdoucich celych ¢isel a dostal vysledek 3.

Urcete, kolik nejvyse ¢isel mohl secist.

Urcete, kolik existuje dvojcifernych prirozenych ¢isel, ktera jsou pétinasobkem
svého ciferného souctu.
A)zidné B)1 C)2 D)3 E) vice nez 3

15
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I. CISLO A CISELNE VYRAZY — Cislo a &fslice

VYCHOZI TEXT K ULOZE 42

42.

43.

Jsou ddna &isla a=1++/3, 6 =1-+/3.

Prifadte tiem nasledujicim vyraziim spravné hodnoty (A-F).
421 a-0b
422 a-b

023 Ba+b

A)-2-+/3 B) =2 C)-1 D)2-v/3  E)4+2y3 F)jini hodnota

Prifadte kazdému nasledujicimu vyrazu s odmocninou hodnotu (A-F),
ktera je mu rovna.

43.1 V/100°
43.2 108
43.3 {/1000°

A)1l B) 10 C) 100 D)1000  E) 10000 F) jind hodnota

44. Zjednoduste:

J0,001-3/0,001  4J0,01°

0,1° '(0,1- 0,01)

VYCHOZI TEXT K ULOZE 45

Hanka, Petra, Nada a Ver¢a si kazdd mysli jednociferné pfirozené ¢islo, kazdd
z nich jiné. Petra si mysli ¢islo, které je souc¢tem cisel Hanky, Nadi a Ver¢i.
Rozdil ¢isel Nadi a Veréi (v tomto poradi) je pétinou rozdilu cisel Petry
a Hanky (v tomto poradi). Verca si mysli mensi ¢islo nez Hanka.

45. Urcete, jaké si kdo mysli ¢islo.

46. Urcete, pro které dvojciferné ¢islo plati, Ze je dvojnasobkem svého ciferného

souctu.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 47

Kuba si mysli tfi pfirozend ¢isla. Vsiml si, Ze kdyZ je napiSe na tabuli, ddle
napiSe soucty kazdych dvou z nich a soucet vSech tff, bude mit na tabuli
7 raznych jednocifernych pfirozenych cisel.

47.
47.1 Urcete, jaka tii ¢isla si mohl Kuba myslet? Napiste véechny moznosti.

47.2 Verca byla vylozené nad$ena témito Gvahami a vymyslela ¢tvefici pfirozenych

¢isel s nejmensim moznym souctem takovou, Ze kdyz tato ¢isla napise na
tabuli, ddle tam napiSe vSechny souéty kazdych dvou, kazdych tii a zérover
soucet viech téchto isel, dostane na tabuli navzijem riznd prirozena Cisla.

Ktera ¢tyfi Cisla Verca vymyslela?

VYCHOZI TEXT K ULOZE 48

V tercii se dohadovali Jirka, Ondra, Martin, Petra, Svatka, Kuba, Vojta, Robin
a Anicka, kdo z nich je nejrychlejsi. Rozhodli se, Ze si daji zdvody, ale pobézi
vzdy ve trojicich.

—V prvnim béhu bézely divky a vyhrala Anicka, druhd byla Petra a tfeti Svatka.
— Ve druhém béhu vyhrél Jirka, druhy byl Ondra a tfeti Martin.

— Ve tietim béhu vyhral Vojta, druhy byl Robin a tfeti Kuba.

— Ve ¢tvrtém behu se utkali vitézové prvnich tif béha a vyhrdla Anicka, druhy
byl Vojta a tfeti Jirka.

—V pdtém béhu bézeli Petra, Vojta a Svatka. Petra vyhrdla, druhy byl Vojta

a tfeti skoncila Svatka.

48.
48.1 Urcete, kdo z déti je nejrychle;jsi, druhy nejrychle;jsi a tieti nejrychle;jsi.

48.2 Déti si vsimly, Ze pokud by se uskutecnil jesté jeden béh, pak by jednozna¢né

mohly urcit, kdo byl ¢tvrty. Kdo by mél bézet v tomto béhu?
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I. CISLO A CISELNE VYRAZY — Cislo a &fslice

VYCHOZI TEXT K ULOZE 49

Petr donesl do $koly v pondéli ¢okolddu. Ulomil si tfetinu a zbytek podal
Tomadsovi a ten ho rozpulil. Jednu ¢dst snédl a druhou polovinu dal Alesovi.
Druhy den donesl do skoly stejnou ¢okolddu Ales. Ales odlomil dvé stejné
Casti pro Tomdse a Petra a zbylych 12 dilkid, coz byla ¢tvrtina ¢okolddy, snédl.

49. Urcete, o kolik dilki vice snédl Tomas v utery nez v pondéli?

VYCHOZI TEXT K ULOZE 50

Veronika md specidlni hodinky, které ¢as a datum ukazuji jako deset ¢islic
za sebou. Prvni dvé ¢islice znadi hodiny, druhé dvé cislice znaéi minuty, dalsi
dvé &islice pak den, dalsi dvé ¢islice mésic a koneéné posledni dvé islice znadi
posledni dvojcisli roku. Pokud tedy naptiklad na Veronicinych hodinkdch
sviti 1405010421, znamend to, Ze je 14 hodin a 5 minut dne 1. dubna roku
2021.

50. Urcete, kolikrat béhem letosniho roku nastala nebo jesté nastane situace,
kdy Veronika na svych hodinkéch uvidi desetici ¢islic, ktera se bude ¢ist stejné

zeptedu jako zezadu.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 51

Nada, Vladka, Hanka, Petra a Jirka se vydali na vylet do Kutné Hory. Zde
navitivili muzeum stffbra a samozfejmé zavitali i do podzemi. Sli tzkymi
chodbickami v fadé za sebou tak, Ze Jirka, ktery nesel posledni, mél pred
sebou vice divek nez za sebou. Petra, kterd nesla prvni, méla tésné za sebou
Nadu, kterd se v jednom misté otocila a volala za sebe na Hanku, at si d4

pozor a neprasti se do hlavy.

51. Urcete, vjakém poradi sla nase skupina podzemim.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 52

Vitek si mysli trojciferné ¢islo. Kdyz secetl jeho dislice, dostal dvojciferné
Cislo. Kdyz secetl cislice u tohoto dvojciferného ¢isla, dostal ¢islo 2.

52. Urcete:
52.1 jaké nejmensi trojciferné ¢islo si mohl Vitek myslet,
52.2 jaké nejvétsi trojciferné &islo si mohl Vitek myslet.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 53

Natédlka vynalezla sviij z4pis prirozenych ¢isel pouze pomoci dvojek a jedni-
ek, pficemz vidy plati, ze dané ¢islo je souctem svych ¢éislic, vidy je vyuzito
co nejméné ¢islic a nejprve se pisi dvojky a poté jednicky. Naptiklad ¢islo 9 by
v Natdléiné zdpisu vypadalo jako 22221, ¢islo 6 pak jako 222.

53. Urcete:
53.1 kolik jednicek je dohromady v zépise vsech ¢isel od 1 do 2021,
53.2 kolik dvojek je v Natal¢iné zapise ¢isla, které je soucinem nejmensiho

a nejvétsiho dvojciferného disla.

54. Urcete, kolik je nyni hodin, jestlize ¢as, ktery uplynul od devaté hodiny ranni
do této chvile, je polovinou ¢asu zbyvajiciho od této chvile do dnesni pilnoci?

55. Urcete, kolik piirozenych ¢isel vétsich nez 666, ale mensich nez 888 obsahuje

alespon jednu ¢islici 7.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 56

V horském stfedisku je lanovka. Je zde natazené lano (pozor, lano je ve tvaru
smycky), na némz jsou pravidelné pevné umisténé sedacky, keeré jsou vidy
vzddlené 25 metrl od sebe a olislované od 1 po sobé jdoucimi pfirozenymi
Cisly. Vikeor si v8iml, Ze na lanovce urazi 100 metrt za 25 sekund a celd cesta
z dolnf stanice do horni stanice trvd 4 minuty a 10 sekund.

56.
56.1 Urcete, jak dlouhé je lano.
56.2 Hanka nastupuje na sedacku ¢islo 64 v dolni stanici pravé ve stejny moment,
jako Petra vystupuje v horni stanici. Jaké je ¢islo sedacky Petry?
56.3 Jak dlouho bude muset nahote ¢ekat Verca na Kubu, jestlize Verca jela
sedackou ¢islo 76 a Kuba sedackou ¢islo 12?

VYCHOZI TEXT K ULOZE 57

Kldra, Hanka, Filip, Jana, Alena a Ondra hdzeli klasickou Sestisténnou kost-
kou. Kazdy z nich hodil jiné ¢éislo. Kazdy z chlapct hodil vice nez jakdkoliv
divka. Ondra, ktery nehodil nejvétsi ¢islo, hodil stejné jako Alena a Kldra
dohromady. Kldra hodila méné nez Jana, ale stejn¢ jako Hanka a Alena
dohromady.

57. Urcete, jaka kdo hodil ¢isla na kostkach.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 58

Pavlina md zdmek na ¢iselny kdd, pri¢emz na kazdé z péti pozic je jedna z &is-
lic 0-9. Pavlina zvolila pro odemdeni nejmensi mozny kéd, ktery je slozen
z péti raznych po sobé jdoucich ¢islic tak, ze prvni ¢islice je trojndsobkem
tieti ¢islice a soucet prvni a posledni dislice je stejny jako soucet druhé a ¢evreé

Y7 .
dislice.
58. Urcete, jakou ¢iselnou kombinaci si Pavlina zvolila.

20



Procenta

Opakujeme: procento, zdklad, pocet procent, procentovd cdst, trojclenka;

resent aplikacnich iloh na procenta

1. Piifadte kazdému z nasledujicich zadani spravnou odpovéd (A-F).
1.1 12 % z celku je 1,8. Kolik je celek?
1.2 Kolik je 32 % z 50?
1.3 Kolik je 72 % z celku, jestlize 92 % z tohoto celku je 23?

A) 14 B) 15 C) 16 D)17 E) 18 F) 19

2. Urcete, kolik procent je 7,8 z 20.
A) 15,6 % B) 26 % C)312%  D)39% E)78 %

3. Prifadte ke kazdé z nasledujicich dloh spravny vysledek (A-F).

3.1 Voditko v chovatelskych potfebach stilo 350 K¢ a bylo zlevnéno o 24 %. Jaka
byla jeho nové cena?

3.2 Navigaci do auta za 1800 K¢ si miiZete zakoupit na splatky, pokud zaplatite na
zalitku 15 % ceny navigace. Kolik musite na zacdtku zaplatit?

3.3 Lyzaiské hiilky v obchodé zlevnili na 75 % jejich ceny a prodavaji je tak nyni
za 189 K¢. Kolik staly lyzatské hulky pavodné.

A)84Ke B)120Ke C)252Ke D)266 K¢ E)270Ke  F) jind ¢astka

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Ve dvou obchodech prodédvaji tentyz stan. V prvnim obchodé ho proddvaji
za 4500 K¢. Ve druhém za 3750 K¢. V prvnim obchodé se chystaji stan zlev-
nit o 20 %.

4. Urcete, o kolik procent nyni musi zlevnit stan ve druhém obchodé, aby stan

v obou obchodech prodavali za stejnou cenu.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Hokejovy zdpas mezi Kometou Brno a Bilymi tygry Liberec skonéil vysled-
kem 3:2, zvitézila Kometa.

5.1 Urcete, kolikrit vystfelila Kometa na branu Liberce, jestliZe uspésnost
libereckého brankéte byla 90 %, tj. brankaf Liberce chytil 90 % vsech stiel
na branu, ostatni stely skoncily vstfelenou brankou.

5.2 Urcete Gspésnost brankéfe Brna, jestlize Liberec vystfelil na branu celkem

40krat.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Cisty vzduch je smési nékolika plynii, piicemz 78 % objemu tvoii dusik,
20 % kyslik a zbytek je tvofen smési dalsich prvki. Ve dvacetilitrové 1dhvi je
celkem 186 ml argonu.

6. Urcete:
6.1 objem distého kysliku v 8litrové ldhvi vzduchu,
6.2 objem vzduchu, ve kterém je 39 litra dusiku,
6.3  kolik procent ze smési dal$ich prvki ve vzduchu tvoii prave argon.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

V obchodé s gumovymi bonbony zdrazili cenu jednoho kilogramu gumovych
medvidka o 30 % a poté jesté o 56 K¢ za kilogram tak, Ze novd cena byla
jeden a pulkrdt vétsi nez plivodni cena pred obéma zdrazenimi.

7. Urcete, za kolik se prodaval 1 kilogram gumovych medvidki pivodné.
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